

Подписка-2011

Уважаемые читатели!

До 30 июня вы можете подписаться на газеты «РАДАР» и «РЕЗОНАНС» на 2-е полугодие 2011 г. по льготным тарифам:
- для пенсионеров – 200 рублей,
- для организаций и предпринимателей – 400 рублей,
- для всех остальных – 300 рублей.
Подписаться можно в редакции (г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135, р-н центральной вахты) или в отделе «Копир» (г. Лесной, ул. Свердлова, 30, 2 этаж). Телефон 2-45-20.

Примите поздравления

С праздником, лесничане!

Щедрый на разноцветье первый летний месяц – июнь – 12-го числа добавит в палитры наших улиц еще три краски: красную, синюю и белую – цвета российского триколора.

Эта дата – 12 июня, День России – для нас с вами, дорогие земляки, празднична вдвойне. Это день рождения нашего с вами любимого города. Лесной – наш общий дом, его день рождения – наш общий праздник. Города, в отличие от людей, с годами только молодеют, становятся выше, краше, современнее. 64 года – для города не просто молодость, это юность! 12 июня мы вместе сделаем праздник, мы выйдем яркими колоннами общего шествия, пройдем по главным городским улицам и, наконец, ощутим себя одной общей семьей, имя которой – лесничане.

А сегодня, в преддверии Дня города, позвольте поздравить вас с праздником, пожелать добра в семьях, лада в трудовых коллективах, здоровья и счастья!

С праздником, лесничане!

Территориальная организация профсоюзов города Лесного.

С днём рождения, любимый город!

Закончилась Великая Отечественная война. На пепелищах городов и сел возрождалась мирная жизнь. Жить было трудно – проблемы перед страной стояли огромные. Необходимо было быстрее вернуть нормальную жизнь народу-герою, вынесшему на своих плечах тяжелейшую войну.

Но жить мирно не удалось. Уже после бомбардировки Хиросимы и Нагасаки многим стало ясно, что в мире появилось новое оружие огромной разрушительной силы. И понятно было, что рано или поздно это оружие направят на СССР. Поэтому нашей стране было необходимо начать создание своего ядерного оружия. Но изготовить его только на одном предприятии было невозможно, и появилась необходимость строительства целых городов. В 1947 году в труднодоступной местности Среднего Урала началось строительство нашего города: сначала под номером почтового ящика. Затем он получил название Свердловск-45, впоследствии – Лесной. Обо всех трудностях строительства могут рассказать только те, кто стоял у истоков. Но люди справились с поставленной задачей, вырастили детей, внуков, которые благодарят им живут в прекрасном городе под названием Лесной.

Городское отделение КПРФ поздравляет всех жителей с чудесным днем – днем рождения нашей малой Родины. Желаем всем здоровья, хорошей работы, здоровых и любящих детей, счастливой старости!

Городской комитет КПРФ.

Мы должны идти вперед!

Уважаемые горожане! 12 июня в нашей стране отмечается один из главных государственных праздников – День России!

В принятой в этот день Декларации «О государственном суверенитете Российской Федерации» закреплены основные принципы демократии, которые определили приоритеты обновленного Российского государства.

За эти годы мы прошли долгий и порой нелегкий путь национального самоопределения. Изменилась наша страна, ее политический, экономический и правовой строй, во многом изменились и мы – ее граждане. Но неизменными остаются любовь к нашей Родине, гордость за ее многовековую историю, культуру, уважение к ее традициям.

Говорят, что тот, кто не смотрит вперед, оказывается позади. Мы должны идти вперед, в наших руках возможность сохранить и приумножить ценности, провозглашенные в Декларации. Время требует от нас слаженной и энергичной работы во благо города и всей России. И для этого у нас есть твердая воля и прекрасные специалисты, необходимые ресурсы и опыт в достижении поставленных целей.

С праздником вас, дорогие друзья, успехов вам во всех добрых начинаниях, поддержки верных друзей, крепкой опоры в семье, уверенности в будущем! С Днем России!

Ю.И. ШУПЕНЬКО,
генеральный директор СП ОАО «СУС»,
П.А. ХОЛМУШКИН,
председатель профсоюзной организации.

С Днём социального работника!

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы! Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

На протяжении столетий в России складывалась система милосердия: поддержки тех, кто волею судьбы оказался в трудных жизненных обстоятельствах. Именно на этом фундаменте и сегодня существует социальная служба страны и нашего города.

Социальный работник – не столько профессия, сколько образ жизни, состояние души. Проявляя заботу о людях, вы несете им надежду и веру в лучшее. Знаем, что у работников отрасли есть еще немало проблем и трудностей. Впереди – кропотливая, напряженная работа, связанная с преобразованиями в социальной сфере и новыми задачами государственной социальной политики.

Ваш труд востребован, как извечно востребована необходимость в благотворительной деятельности и помощи нуждающимся.

Искренне желаем всем успехов! Пусть накопленный вами опыт, трудовой, интеллектуальный, духовный потенциал будут полезны обществу и оценены по заслугам. Мира вам, благополучия и добра!

Виктор ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»,
Василий РУМЯНЦЕВ,
глава администрации ГО «Город Лесной».

Знай наших!

Блестящая победа ученицы лицея

В конце апреля ученица общеобразовательного лицея Анастасия Ткачева стала победителем III Всероссийской олимпиады по интеллектуальной собственности, проходившей в Москве. Наш город принимает участие в этой олимпиаде второй раз. Олимпиада состоит из трех туров: в первом участники в режиме онлайн заполняют тест (старшеклассников было около 7 тысяч!), во втором пишут эссе на тему, связанную с проблемами интеллектуальной собственности. В финальный тур прошло всего 10 человек, которые и были приглашены в Москву. Ребята из Мурманска, Башкирии, Челябинска, Костромы, Чувашии, Москвы и Лесного участвовали в викторине, составились в красноречии.

Вопросы интеллектуальной собственности становятся все более актуальными в мире, так как инновации определяют экономическое благополучие региона, влияют на качество жизни. Но появляются и проблемы. В этом году РГАИС (Российская государственная академия интеллектуальной собственности) определила основной темой для творческих работ борьбу с пиратством. Ребята поднимали и другие темы в своих работах: защита авторских прав, патентное реидерство, ущерб от контрафактной продукции. Эссе Анастасии Ткачевой было посвящено проблеме плагиата в научных и студенческих работах.

Инициатором этой олимпиады старшеклассников является РГАИС. Это небольшое учреждение было создано более 40 лет назад в целях подготовки патентных работников, разработчиков новой техники, специалистов по рекламе и маркетингу предприятий и организаций. Академия интеллектуальной собственности –



А. Ткачева с учителем истории О.Б. Царевой в Москве.

единственный профильный вуз в данной отрасли, его ректор И.А. Блинец – доктор юридических наук, крупнейший специалист по авторскому и патентному праву. Олимпиада совпадает с днями международного форума по интеллектуальной собственности, проводимого в рамках Дня интеллектуальной собственности 26 апреля. Школьники выступали с докладами, присутствовали на пресс-конференции в торгово-промышленной палате, встречались с господином Френсисом Гари (председатель Всемирной организации интеллектуальной собственности) и председа-

Открытое обращение

Прокурору ЗАТО г. Лесной (Свердловская область), старшему советнику юстиции Черепанову Эдуарду Юрьевичу
Копии: губернатору Свердловской области Мишарину Александру Сергеевичу, в редакцию газеты «Радар» от горожан ГО «Город Лесной» и Нижнетуринского ГО

Мы, жители города Лесного, глубоко обеспокоены решением руководителей Качканарского ГОКа «Ванадий» построить на землях ГО «Город Лесной» шламохранилище (хвостохранилище) для складирования отходов своего производства.

Участок, который планируется выделить под шламохранилище, находится в непосредственной близости от Усть-Выйского водноосного месторождения, которое является резервным источником водоснабжения ГО «Город Лесной» и Нижнетуринского городского округа (газета «Радар» от 19.05.2011, статья «Лесной в опасности! Шламы!»).

Кроме того, этот участок расположен вблизи от известковых грунтовых пород, обладающих непрочной структурой. Поэтому стоки шламохранилища в случае аварии свободно проникнут в грунт и грунтовые воды земель ГО «Город Лесной» и Нижнетуринского ГО и могут попасть в водозабор Усть-Выйского водноосного месторождения. Это приведет не только к загрязнению и отравлению рек Выя и Тура, но и делает невозможным использование воды из Усть-Выйского водозабора для нужд города Лесного («Радар», «Резонанс» от 24.04.2011, статья «Качканарский ГОК заберет земли Лесного и Нижней Туры под отходы обогащательного производства», интернет-адрес: <http://www.radar90.ru/index.php/novosti/61-shlam>).

Уже в 2005–2006 годах содержание нитратов (отходов от взрывчатых веществ, применяемых в карьерах) в воде реки Выя составляла 157–257 миллиграмм на литр, что превышает предельно допустимую норму в 3–5 раз (газета «Качканарский Четверг» от 28.09.2010, статья «Евраз перед выбором. Качканар, Лесной, Нижняя Тура или Шламы?»), интернет-адрес: <http://www.kchetverg.ru/2010/09/28/evraz-pered-vyborom-kachkanar-lesnoj-nizhnyaya-tura-ili-shlami/>).

О том, что подобные аварии возможны, говорит инцидент, произошедший 2 ноября 1999 года, когда разрушилась дамба шламохранилища в Качканаре, что привело к аварийному сбросу отходов обогащательного производства и нанесло ущерб муниципальной собственности ГО «Город Лесной», Нижнетуринского ГО и отдельных граждан («Независимая Газета» от 04.11.1999, статья С. Добрыниной «Первые последствия энергетического кризиса», интернет-адрес: http://www.ng.ru/events/1999-11-04/2_crisis.html).

Стихийные бедствия и землетрясения тоже нельзя исключить из списка потенциальной опасности для данного объекта. Совсем недавно, 30 марта 2010 года, в Качканарском районе произошло землетрясение силой 4,3 балла, и геофизики утверждают, что подобные явления могут повторяться (газета «Качканарский Четверг» от 31.03.2010, статья «Землетрясение в Качканаре может повториться», интернет-адрес: <http://www.kchetverg.ru/2010/03/31/zemletryasenie-v-kachkanar-mozhet-povtoritsya/>).

Главный специалист по экологии и природопользованию администрации Нижнетуринского ГО Г.П. Моисеенко не исключает возможности аварии на шламохранилище и попадания стоков в подземные и поверхностные воды и утверждает, что шламохранилище является источником потенциальной опасности для Лесного и Нижней Туры и будет отрицательно влиять на окружающую среду (газета «Радар» от 02.06.2011, статья «Каждый из нас в душе эколог»).

По словам Г.П. Моисеенко, поскольку основное направление ветров на этой территории идет как раз от предполагаемого шламохранилища в сторону Лесного и Нижней Туры, всю пыль будет относить на наши города, что самым негативным образом отразится на здоровье жителей.

Кроме того, по словам главного специалиста по экологии Нижнетуринского ГО, в техническом задании по проектированию шламохранилища отсутствует раздел об охране окружающей среды, что является грубым нарушением действующего законодательства.

Уважаемый Эдуард Юрьевич!

В рамках осуществления общего надзора за действиями органов местного самоуправления просим Вас провести тщательную проверку по факту законности подписанного в 2009 году главой ГО «Город Лесной» Щекалевым Сергеем Викторовичем договора о предоставлении земельных территорий ГО «Город Лесной» под строительство шламохранилища (хвостохранилища) Качканарского ГОКа «Ванадий» (газета «Радар» от 19.05.2011, статья «Лесной в опасности! Шламы!») и/или иных документов об аренде земельных участков ГО «Город Лесной» под строительство шламохранилища, о существовании которых нам неизвестно; и провести проверку соблюдения всех экологических норм и требований при составлении проектной документации шламохранилища:

телем Торгово-промышленной палаты РФ С.Н. Катыриным. Как это важно для будущих юристов!

Настя вспоминает о днях, проведенных в Москве: «Я участвовала в различных олимпиадах с 8 класса и с уверенностью могу сказать, что таких замечательных условий еще не встречала. Для меня самым главным была атмосфера, созданная организаторами. Я всегда чувствовала, что обо мне волнуются каждую секунду несколько человек, это было безумно приятно!»

Кульминацией праздника (так можно называть олимпиаду) стала церемония награждения в зале церковных соборов храма Христа Спасителя. При этом слова представителей Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам, подарки, праздничный концерт с участием звезд эстрады: А. Пахмутовой, Ю. Савичевой, Зары, М. Тишмана, В. Сюткина – все это достойно завершило олимпиаду. Настя Ткачева, участница из г. Лесного Свердловской области, увезла огромную десятикилограммовую шоколадку от спонсоров (фирма «Конфазль»), ноутбук и сертификат на право бесплатного обучения в Российской государственной академии интеллектуальной собственности. Другие участники тоже не остались без подарков, которые любезно предоставили спонсоры и партнеры олимпиады: фонд «Сколково», международная юридическая фирма «Бейкер и Маккензи», компания «Адоб», «ТС», ОАО «Тюмень НИИ-гипрогаз», ОАО «РОСНАНО», АФК «Система», ОАО АК «Транснефть», «Инжтрансстрой», ФКП «Союзплодоимпорт», HQ-RESULT, «Союзпатент», «Гильдия книжников», благотворительный фонд «Внимание детям» и др.

Сегодня наша победительница Настя Ткачева мечтает вернуться в Москву и профессионально заниматься вопросами интеллектуальной собственности. А у организаторов есть планы сделать олимпиаду международной под эгидой ВОИС – Всемирной организации интеллектуальной собственности. Так что, возможно, следующие участники викторины будут выступать в Швейцарии! Дерзайте!

Алексей ПАРАМОНОВ.
Фото из архива А. ТКАЧЕВОЙ.

1. Просим проверить, проводилась ли перед подписанием документа о предоставлении территорий ГО «Город Лесной» под строительство шламохранилища Государственной экологической экспертиза проекта, согласно принципу обязательности проведения Государственной экологической экспертизы до принятия решений о реализации объекта экологической экспертизы (ст. 3 и ст.11, п. 7.2 Федерального закона N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»), и если проводилась, то каким было заключение экспертизы.

2. Просим проверить, были ли проведены общественные обсуждения воздействия шламохранилища на окружающую среду и где были опубликованы их результаты, согласно пп. 4.1- 4.3 Положения «Об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в РФ».

3. Предлагаем привлечь к проведению экологической экспертизы представителей городского населения и депутатского корпуса, согласно ст. 19, п. 1 и ст. 20 Федерального закона N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».

4. Просим выяснить, были ли проведены, согласно ст. 47, п. 4 и 4.1 и ст. 48, п. 12 Градостроительного кодекса РФ, соответствующие инженерные изыскания и включены ли в проектный документацию шламохранилища следующие разделы:

- оценка воздействия на окружающую среду;
- охрана окружающей среды;
- мониторинг безопасности;
- расчеты вреда пыления и растекания;
- оценка риска.

5. Поскольку продукция, выпускаемая в городе Лесном ФГУП «Комбинат «Электромашин», имеет стратегическое значение для обороноспособности нашей страны, просим выяснить, на каком основании и кем в ГК «Росатом» было дано разрешение на строительство шламохранилища Качканарского ГОКа на территории режимного объекта.

Ответ просим дать по адресу подателя обращения и дополнительно опубликовать в средствах массовой информации.

Инициативная группа горожан Лесного и Нижней Туры (всего 19 подписей).

ОТ РЕДАКЦИИ.

Авторы обращения надеются, что прокуратура города проведет тщательную проверку по существу поданных в их обращении жизненно важных для жителей наших городов вопросов и в установленные законом сроки проинформирует их об этом, а наша редакция будет продолжать держать актуальную тему в поле зрения.